

省政府召开经济形势分析调度会议

本报讯 5月15日下午,省政府召开经济形势分析调度会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实省委常委会会议部署,分析今年1-4月经济运行情况,调度安排下一阶段重点工作,推动实现经济运行率先整体好转。省长许昆林出席会议并讲话。省委常委、常务副省长马欣主持会议,省政府领导班子成员,省有关部门和单位负责同志在主会场参加会议。市领导杜小刚、张镇、秦咏薪、张立军、马良、周文栋、卢敏,市政府秘书长陈寿彬在无锡分会场参加会议。

许昆林指出,今年以来,全省经济起势有力,实现了良好开局,进入二季度恢复向好态势进一步显现。要深刻领会党中央对当前形势的科学判断和对经济工作的决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,在“挑战一应战”中统筹推进经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,切实巩固经济恢复向好态势,用高质量发展的实际成效彰显主题教育过硬成果。

许昆林强调,要持续促进消费复苏升级,多措并举释放消费潜力、打响消费品牌、改善消费环境,恢复扩

大服务消费,持续提振大宗消费,培育壮大消费新增长点。要大力推动投资扩量增效,扎实抓好交通、水利等标志性工程建设,加紧谋划一批新型基础设施项目,促进房地产投资稳步回升,着力拓宽投资领域,鼓励和激发民间投资,增强投资活力和发展后劲。要把吸引外商投资放在更加重要的位置,高水平开展系列招商活动,稳定发达经济体出口、开拓区域市场,扎实推进跨境贸易便利化,力促外贸稳规模优结构、外贸稳存量扩增量。要加快建设现代化产业体系,建好用好重大科技创新平台,促进产

学研用紧密对接,前瞻布局发展未来产业,在短板领域加快突破,在优势领域做大做强,筑牢先进制造业当家底盘、实体经济发展根基。要全力支持和经营经营主体,用心用情做好能源保障、纾困解难、减税降费等工作,切实解决企业账款拖欠问题,持续提振经营主体信心。要更好保障和改善民生,聚焦重点群体多方扩大就业容量,抓好粮食生产确保夏熟粮油丰产丰收,强化耕地和生态环境保护,深入排查化解重大风险隐患,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。(王拓、高美梅)

杜小刚在“全国助残日”来临之际进行走访调研 以仁爱之心关爱之情做好残疾人工作 让残疾人朋友的明天充满希望和阳光

本报讯 在第33个“全国助残日”来临之际,5月16日,市委书记杜小刚来到特殊教育学校、康复医院、残疾人创业就业服务园、残疾人创业企业等处,走访调研全市残疾人工作。他强调,要全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于残疾人事业的重要指示批示精神,坚持以人为本,坚持弱有所扶,加快补短板、强弱项、固根基、扬优势,以仁爱之心、关爱之情做好残疾人工作,让残疾人朋友的明天充满希望和阳光。副市长卢敏,梁溪区、新吴区、无锡经开区主要负责同志参加调研。

新吴区特殊教育学校承担区域内特殊需要儿童少年学前教育、九年

义务教育和职业高中教育。当天上午,孩子们正开心地参加各类社团活动:有的相互配合擀面烙饼,有的倒入蛋液烘焙蛋糕,还有的正细心地制作着香囊……杜小刚来到孩子们中间,为他们的精心之作点赞,并关切询问全市特需儿童就医就学就业情况。在新吴区康复医院,杜小刚来到康复大厅、儿童康复科等处,了解医院运行、病人康复等情况。

梁溪区残疾人就业创业一体化服务园内设创业项目区、非遗工坊区、电商孵化区、云培训区等功能区,目前已有9家企业进驻,其中5个是残疾人创业项目。上午10时,直播间内,工作人员正通过手语进行线上

直播。“电商赋能残疾人就业创业,很有意义!”杜小刚参观创业空间,询问项目孵化情况。在好轻松盲人推拿按摩中南店,杜小刚向全国自强模范严三媛致敬,感谢她为帮扶盲人就业创业作出的积极贡献,并仔细询问经营情况。

正在规划建设的无锡市盲聋学校,占地面积43.5亩,目前正紧锣密鼓推进前期工作,建成后补齐我市视障类残疾人公共教育服务短板。杜小刚仔细查看地块前期工作情况,了解学校功能布局。

走访调研中,杜小刚强调,残疾人事业是一项体现人性温暖、播撒人间真情、闪耀人道光辉的崇高事业。各

级党委政府要把促进残疾人事业全面发展摆在突出位置,坚持残疾人事业与经济发展、城市建设、乡村振兴、民生改善等工作一体谋划、一体推进,确保全市广大残疾人在实现共同富裕的道路上“一个都不掉队”。要加快补齐公共服务短板,重视发展残疾人教育,健全残疾人就业服务机制,支持残疾人就业创业,提高残疾人职业技能水平,让更多残疾人努力追梦、活出精彩人生。要积极开展宣传引导,充分展示新时代残疾人自强不息、积极进取的精神面貌,进一步形成理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好风尚和浓厚氛围,使广大残疾人切实感受到社会大家庭的温暖。(高美梅、惠晓婧)

无锡市国土空间规划委员会第七次会议召开 精心绘制“会心一笑”精彩城市现实图景

本报讯 近日,市长、市国土空间规划委员会主任赵建军主持召开市国土空间规划委员会第七次会议,研究审议今年新增规划编制项目、近期规划成果、重点项目规划设计方案、城市更新及控制性详细规划动态更新等。他强调,要按照市委部署要求,高标准、高水平、高品质推进城市规划建设,着力打造一批经得起历史检验的精品项目、示范工程,持之以恒强功能、优品质、提能级,精心绘制“会心一笑”精彩城市的现实图景,为群众幸福生活持续“加码”。市领导蒋敏、张立军、孙志亮,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议在审议惠山古镇概念规划和相关详规动态更新后指出,惠山古镇是展现无锡人文底蕴和城市形象的标志性窗口,要通过传承文化脉络、延续山水格局、推动文商旅深度

融合,加快撬动惠山片区的整体迭代更新,着力打造“最无锡”的城市文化地标会客厅。要聚焦山、泉、镇、乐,把惠山滨沿线做深做透、做精做靓,串联起龙光塔、寄畅园、映月堂、泥人博物馆等点位,切实放大古镇、惠山、大运河的景观集成联动效应。要突出政府投资和社会投资相结合,有序推进二三期项目规划建设和一期提升改造,周密做好非物质文化遗产保护利用、运营团队组建、头部品牌培育、新产业新业态导入等工作,努力打造令人心向往之的文化旅游休闲目的地。

会议审议并原则通过运河湾地区城市更新空间单元规划、古运河(东门段)城市更新空间单元规划和相关详规动态更新。会议强调,要有力有序推进城市更新,抢抓早、扎实细致做好房屋征收、景观设计等各

项工作,倒排工期、提速建设,严把工程质量关、安全关,确保早出形象、早见成效。要聚焦古运河、老东门与南广场融合提升,一体优化片区整体功能布局,深挖文化资源、讲好无锡故事,着力强化站、河、城的联系贯通,统筹推进空间重塑、产业重组、门户形象提升,着力打造城市更新的标杆示范。

会议审议并原则通过文化艺术中心项目规划设计方案,要求在国际设计竞赛中标方案基础上,充分考虑项目的文化、商业、办公等多重功能需求,围绕智慧、低碳理念抓紧优化建筑、景观、灯光等设计方案,加强地下空间利用,提前谋划交通组织、后续运营管理工作,统筹提升文化设施惠民公益性、商业设施市场认可度,为市民提供更舒适的公共活动空间。

会议在审议《无锡市镇村布局规

划(2022版)》和43个相关村庄规划后强调,要及时将镇村规划更新成果纳入各级国土空间总体规划,引导公共资源、财政资金精准配置乡村振兴的关键领域、重点地区,同时严格执行近远期村控区管理规范,统筹调配增减挂钩流量土地资源,持续提高村庄用地集约高效水平。

会议在听取锡东厨余垃圾处理(一期)项目选址汇报后指出,厨余垃圾处理设施是垃圾分类后的重要终端处理设施,要加快推进立项、环评等前期手续,尽快启动项目建设,全力补齐我市厨余垃圾处理设施短板,稳步提高全市生活垃圾处置能力,为打造“全国最干净城市”提供有力的基础设施支撑。

会议还审议了21个控规动态更新方案和今年拟新增的5个规划编制项目。(王怡敏)

